CtpoeHue aToma.
[1B>XeHue 3aneKTpoHa B
aTome



ATOM 1 cocTaB aToMa

ATOM 3TO: HAaMMeEHbLLUAada YacTuua XMMNYECKOro arneMeHTa

ATOM COCTOUT U3:

1. TlonoXuTernbHO 3apsXKeHHOro aapa

2. W3 NnpoTOHOB 1 HENTPOHOB (00LLIEE HAa3BaHMNE — HYKITOHbI)
Macca npoTtoHa (p) — 1,0073 a.e.M. 3apsag NpoToHa - +1 (YCNOBHbIN)
Macca HenTtpoHa (n) — 1,0087 a.e.M., 3apag paBeH 0.



ATOM 1 cocTaB aToMa

¢ 3. B aape cocpenoToyeHa no4ytu BcA Macca atoma, Tak Kak
Macca SMNeKTPOHOB — OYeHb Manasi Bern4mHua.

o4, SﬂeKTpOHbI ABWXYTCA OKOJ10 A4pPa B COOTBETCTBUNU C
onpepnerieHHbiIMn 3aKOHaMWN.



O0o03Ha4vYeHns

e CymMMapHO 4YMCno NPOTOHOB — Z
e CymMmMapHOe Yyncro HENTPOHOB — N
e MaccoBoe 4ucrno - A

e l/ltor: A= Z+N




Monekyna

e Monekyna — HaMMeHbLUasa ariekTpoHeUTpanbHaa YacTtumua
BellecTBa, obnagatoulasgd BCeEMU ero XMuMmn4eCcKkumMmmn CBOMCTBaMU,
dounsnyeckn Hegenmumag, Ho gennumas XMMMYeCcKN.



Hyknuabl

e OTO KaXXObl OTAENbHbIA BUO aTOMOB KaKOro-imdbo XMMmn4eckoro
afleMeHTa C 94p0M, COCTOSALLMM U3 CTPOro onpeaerneHHoro
4ymcna NPOTOHOB (Z) N HEUTPOHOB (N), NPUYEM AOPO0 HaxXoAUTCSA B
onpegeneHHoOM 3HEPreTUYeCKOM COCTOAHUMN,



N3oTonbl 1 n3obapobl

e /I30TONbLI — 3TO aTOMbI (HYKNMAbl) OOAHOIO 1 TOrO XXe XMMUYECKOro
aNneMeHTa, UMeloLLe ognHaKOBLIN 3apsaa a4apa, HO pasHble
MacCcoOBble Yucna)

e [/1300apbl — 3TO aTOMbI (HYKNNAbl) pa3HbIX ANEeMeHTOB, UMEOLLME
OJMHaKOBblE MaCCOBbIE YKMCa, HO pa3nnyHble 3apsabl aaep.



Hyknungbl

3oTonbl N300aphil

Z- OanHakoBble A- OgnHakoBble
A n N - Pasnun4yHble ZW N - pasnunyHble




CocTosiHMe 3NneKTpoHa B
aToMe



ONEKTPOH

e OJHOBPEMEHHO MPOSIBMASAET CBOUCTBA YaCTULbl U
BONnHbI (KopnyckynapHo-BONMHOBOW Ayarnn3m)

eKak yacTtunuya obnagaet onpegeneHHon Mmaccou u
3apsaoMm

e OIIEKTPOH B aTOMe HE MMEET onpeaeneHHoun
TPaeKToOpUnN OBMXKEHUS



[1BmXkeHune aneKkTpoHa

e ONEeKTPOH B aTOMe HaXOAUTCS B NOCTOAHHOM ABUXEHUU BOKPYT
aapa.

e [1na onncaHnsa coCcTosiHUA 3neKTpoHa OLUEHNBAETCSH
BEPOSITHOCTb €ro0 HAXOXAEHUSI B OKONOSiAEPHOM obnactu
NPOCTPaHCTBA U UCMNOSb3YIOTCA NOHATUS «3JNIEKTPOHHOEe
001aKko», «3rIieKTPOHHaA opobuTanb».



ONEKTPOHHOE 0bnako




ATOMHast opbuTanb

[IpOCTPaHCTBO BOKpYr

aapa aToma, B
KOTOpoM  Haubornee
BEPOATHO
npebbiBaHNE
SI1IEKTPOHA.

186 n=1 €=0 m=0 zlbdﬂ:Ze:fm:O



KBaHTOBbIE Yncna

e CyLLEeCTBYIOT:

1. maBHOE KBAHTOBOE 4MCIIO (n)
2.0pbuTtanbHoe KBaHTOBOE 4Yncro (l)
3.MarHmMTHOe KBaHTOBOE 4ncno (m)
4.CnrMHOBOE KBAHTOBOE 4MCIO (m )

[1ns yero HeobxoANMbI?
Heobxoaumbl A5s onucaHusa opbutanen n aNeKTpoHOB




KBaHTOBbIE Ynucna O6o3HaYeHn | PU3n4YeCcKknum cMmbich

e
Iy1aBHOE KBAaHTOBOE YHCJIO OmnpenesisieT JHEPIrUIO FJIEKTPOHA; LlesiouucIeHHbIC 3HAYEHUS,
n CreneHb ero yiajeHus OT siApa; COBIIAJAI0LIHE C HOMEPOM
Pa3mep 3J1eKTPOHHOIO0 00J1aKa; nepuoaa
OpouTaabHoe (M0004HOE) l Onpenenasier popmy ieKTPpoHHOU opOuTanm lLlesmounciaeHHbIe 3HAYCHUS:

KBAHTOBOE YHCJIO [0, n-1]
(UM COOTBETCTBYIOT
JIATUHCKHE OYKBBI:

S, p, d, f 1 najee mo

angaBuUry)
MarauTHoe KBAaHTOBOE Xapakrepusyer M0JI0KeHUE YJTeKTPOHHOMI LlesouncieHHbIC 3HAYECHHUS OT
YU CJI0 m opoUTAJIM B MPOCTPAHCTBE —1 mo +1, Bcero (21+1)
3HAYEHU N
CnuHoBoe Xapakrepu3yerT MArHUTHbIM MOMEHT, -1/2 u +1/2

KBAHTOBOE S BO3HHMKAIOIIMA NP BPAIICHUU YJIEKTPOHA
YK CJI0 BOKPYT COOCTBEHHOM O0CH — CIIUH



[ NnaBHOE KBAHTOBOE YNCIO

Increasing energy

n=3:3 of orbits
/'
n=2 /
7
n=1 /’/

/_—\ A photon is emitted
R with energy £ = AfF
—
‘\_——\

\
v



OpbuTtanbHoe KBaAHTOBOE YMCI10




MarHntHoe KBaHTOBOE YNCIIO0




CnnHoBOE KBAHTOBOE YNCIIO

N




